
児童生徒質問紙調査結果

⑹　意欲・関心・態度・授業改善
【質問８】友達と話し合うとき，友達の話や意見を最後まで聞くことができますか。

【質問２５】あなたの学級では，学級会などの時間に友達同士で話し合って学級のきまりなどを決めている
と思いますか。

【小学校】 【中学校】

53.2 

53.3 

55.8 

36.9 

37.5 

37.1 

8.3 

7.5 

6.1 

1.5 

1.6 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26本市

27本市

27全国

54.3 

55.0 

54.7 

37.8 

37.1 

38.3 

6.7 

6.4 

5.9 

0.9 

1.3 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる

【小学校】 【中学校】

32.6 

38.7 

40.6 

41.8 

19.9 

15.1 

6.9 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27本市

27全国

31.0 

35.9 

42.1 

42.4 

19.2 

15.9 

7.5 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27本市

27全国

友達 保健室の先生家の人先生 スクールカウンセラー 誰にも相談しない
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児童生徒質問紙調査結果

【質問２８】地域や社会で起こっている問題や出来事に関心がありますか。

【質問３７】「総合的な学習の時間」では，自分で課題を立てて情報を集め整理して，調べたことを発表する
などの学習活動に取り組んでいますか。

【小学校】 【中学校】

19.2 

21.2 

22.3 

25.7 

30.4 

33.6 

34.5 

38.2 

30.0 

28.4 

27.1 

25.5 

20.2 

16.8 

16.0 

10.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

25本市

26本市

27本市

27全国

16.1 

17.1 

16.0 

18.3 

31.1 

34.7 

34.0 

37.6 

31.4 

29.5 

30.5 

29.9 

21.2 

18.6 

19.2 

14.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

25本市

26本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる

【小学校】 【中学校】

16.5 

17.5 

26.9 

36.2 

34.8 

38.9 

34.1 

33.9 

25.9 

13.2 

13.6 

8.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26本市

27本市

27全国

9.6 

8.3 

18.1 

28.2 

27.7 

39.9 

39.2 

40.0 

30.1 

22.8 

23.8 

11.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる
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児童生徒質問紙調査結果

【質問３８】５年生まで〔１，２年生のとき〕に受けた授業では，自分の考えを発表する機会が与えられてい
たと思いますか。

【質問３９】５年生まで〔１，２年生のとき〕に受けた授業では，学級の友達との間で話し合う活動をよく行っ
ていたと思いますか。

【小学校】 【中学校】

42.2 

42.8 

45.2 

52.3 

56.9 

35.7 

33.9 

33.4 

29.7 

29.8 

15.9 

16.2 

16.0 

13.1 

9.9 

6.1 

7.1 

5.2 

4.9 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

28.5 

32.4 

36.1 

46.0 

46.2 

43.8 

42.5 

41.1 

37.6 

39.7 

19.9 

17.9 

17.1 

12.2 

10.9 

7.6 

7.0 

5.5 

4.1 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる

【小学校】 【中学校】

30.4 

32.1 

42.1 

39.7 

46.7 

41.9 

40.4 

38.4 

39.7 

38.5 

22.8 

22.1 

16.2 

16.9 

12.1 

4.8 

5.2 

3.3 

3.7 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

10.5 

10.7 

21.4 

20.1 

34.2 

36.6 

34.1 

42.4 

43.1 

44.0 

38.9 

39.5 

28.2 

29.3 

18.0 

13.8 

15.4 

7.7 

7.3 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる
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児童生徒質問紙調査結果

【質問４１】５年生まで〔１，２年生のとき〕に受けた授業のはじめに目標【めあて・ねらい】が示されていたと
思いますか

【質問４０】５年生まで〔１，２年生のとき〕に受けた授業では，学級やグループの中で自分たちで課題を立てて，その解
決に向けて情報を集め，話し合いながら整理して，発表するなどの学習活動に取り組んでいたと思いますか。

【小学校】 【中学校】

24.0 

32.4 

40.1 

41.8 

27.4 

20.5 

8.4 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27本市

27全国

12.3 

22.1 

35.4 

43.6 

36.8 

26.6 

15.3 

7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる

【小学校】 【中学校】

60.0 

62.2 

57.5 

24.9 

24.2 

28.8 

11.3 

9.9 

10.3 

3.7 

3.7 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26本市

27本市

27全国

36.8 

47.6 

41.9 

38.7 

36.3 

37.8 

18.3 

12.1 

15.7 

5.9 

3.8 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる
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児童生徒質問紙調査結果

【質問４３】５年生まで〔１，２年生のとき〕に受けた授業で扱うノートには，学習の目標【めあて・ねらい】とま
とめを書いていたと思いますか

【質問４２】５年生まで〔１，２年生のとき〕に受けた授業の最後に学習内容を振り返る活動をよく行っていた
と思いますか

【小学校】 【中学校】

36.0 

39.6 

38.9 

36.0 

34.9 

36.4 

20.6 

18.9 

18.7 

7.0 

6.5 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26本市

27本市

27全国

14.4 

17.4 

19.4 

37.2 

38.9 

39.9 

35.0 

33.3 

31.6 

12.8 

10.2 

8.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる

【小学校】 【中学校】

76.8 

66.6 

15.0 

20.5 

5.4 

8.7 

2.7 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27本市

27全国

43.0 

39.3 

33.9 

34.4 

16.5 

18.4 

6.1 

7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる
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児童生徒質問紙調査結果

【質問４６】学級の友達との間で話し合う活動を通じて，自分の考えを深めたり，広げたりすることができて
いると思いますか。

【質問４５】学校の授業などで，自分の考えを他の人に説明したり，文章に書いたりすることは難しいと思い
ますか

【小学校】 【中学校】

27.1 

26.4 

25.2 

25.0 

23.4 

35.1 

32.2 

33.2 

31.8 

31.8 

24.1 

24.7 

25.4 

25.1 

26.4 

13.2 

16.3 

16.1 

18.0 

18.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

37.5 

36.5 

35.3 

32.1 

30.8 

36.1 

32.5 

32.6 

33.9 

33.6 

17.3 

19.3 

21.3 

22.2 

23.3 

8.2 

10.7 

10.4 

11.6 

12.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる

【小学校】 【中学校】

19.8 

21.4 

25.2 

40.9 

40.2 

41.7 

29.6 

28.0 

25.5 

9.5 

10.3 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26本市

27本市

27全国

15.7 

16.0 

18.4 

41.9 

40.9 

44.5 

31.8 

31.8 

28.5 

10.3 

10.9 

8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる
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児童生徒質問紙調査結果

【質問５０】国語の授業の内容はよく分かりますか

【質問５２】国語の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思いますか

【小学校】 【中学校】

33.1 

28.7 

29.5 

31.8 

37.5 

46.7 

46.9 

46.6 

45.0 

44.5 

15.3 

18.1 

18.2 

17.1 

13.7 

4.7 

6.1 

5.6 

6.0 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

20.4 

22.9 

24.8 

25.3 

25.1 

49.3 

47.1 

47.0 

47.8 

49.2 

23.6 

22.6 

21.4 

20.8 

20.2 

6.5 

7.1 

6.5 

5.9 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる

【小学校】 【中学校】

54.4 

51.4 

49.8 

53.0 

56.8 

32.9 

33.1 

34.8 

31.8 

31.8 

9.4 

11.0 

11.7 

10.6 

8.4 

3.1 

4.3 

3.7 

4.4 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

42.1 

41.3 

44.9 

46.2 

45.3 

40.7 

39.2 

38.3 

38.0 

38.9 

12.5 

13.8 

11.9 

11.3 

11.6 

4.5 

5.3 

4.5 

4.3 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる
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児童生徒質問紙調査結果

【質問５３】国語の授業で目的に応じて資料を読み，自分の考えを話したり，書いたりしていますか

【質問６０】算数・数学の授業の内容はよく分かりますか

【小学校】 【中学校】

14.5 

15.3 

15.0 

17.3 

23.1 

37.8 

34.9 

37.1 

38.3 

42.1 

36.1 

37.5 

36.2 

33.2 

27.5 

11.4 

12.1 

11.7 

11.2 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

9.4 

10.8 

12.8 

14.0 

17.7 

29.7 

30.3 

35.0 

35.3 

41.5 

42.5 

41.5 

38.7 

36.6 

32.0 

18.2 

17.0 

13.1 

13.9 

8.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる

【小学校】 【中学校】

37.9 

40.9 

41.0 

41.5 

46.9 

38.0 

36.0 

35.7 

35.5 

34.1 

16.7 

16.5 

16.6 

15.8 

13.6 

7.2 

6.3 

6.5 

7.1 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

26.2 

29.1 

32.2 

32.7 

32.8 

35.8 

36.7 

35.8 

35.9 

38.8 

24.8 

22.5 

20.9 

21.2 

20.0 

12.9 

11.1 

10.4 

9.9 

8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる
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児童生徒質問紙調査結果

【質問６３】算数・数学の授業で学習したことを普段の生活の中で活用できないか考えますか

【質問６４】算数・数学の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思いますか

【小学校】 【中学校】

29.4 

31.7 

29.9 

32.8 

35.5 

34.0 

31.8 

32.4 

30.8 

32.2 

24.3 

24.3 

25.7 

24.5 

22.2 

12.0 

11.8 

11.7 

11.7 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

13.3 

12.3 

15.1 

14.0 

14.7 

23.7 

23.5 

26.1 

24.9 

26.2 

36.7 

37.2 

35.3 

35.4 

36.0 

26.0 

26.3 

22.8 

25.5 

22.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる

【小学校】 【中学校】

67.8 

64.0 

63.9 

65.5 

68.5 

21.7 

22.8 

23.8 

22.5 

21.8 

7.1 

8.7 

8.4 

8.1 

6.8 

3.1 

4.1 

3.7 

3.7 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

39.8 

37.3 

40.1 

38.3 

37.9 

34.7 

33.1 

33.6 

33.7 

34.6 

17.0 

18.4 

17.0 

19.3 

18.7 

8.1 

10.5 

8.7 

8.5 

8.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

25本市

26本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる
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児童生徒質問紙調査結果

【質問７１】理科の授業の内容はよく分かりますか

【質問７２】自然の中で遊んだことや自然観察をしたことがありますか

【小学校】 【中学校】

47.7 

51.4 

56.1 

36.6 

33.7 

31.8 

11.5 

11.0 

9.2 

3.7 

3.7 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

27本市

27全国

21.9 

22.4 

26.1 

39.5 

38.0 

40.7 

26.9 

28.1 

24.4 

11.3 

11.2 

8.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる

【小学校】 【中学校】

62.7 

62.8 

66.5 

21.4 

20.8 

20.4 

10.8 

11.1 

9.2 

4.6 

5.2 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

27本市

27全国

38.3 

41.7 

46.5 

28.5 

29.6 

29.0 

20.6 

18.2 

16.6 

12.2 

10.2 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる
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児童生徒質問紙調査結果

【質問７３】理科の授業で学習したことを普段の生活の中で活用できないか考えますか

【質問７４】理科の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思いますか

【小学校】 【中学校】

25.7 

31.7 

37.4 

31.5 

31.3 

31.9 

28.6 

25.4 

21.7 

13.7 

11.4 

8.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

27本市

27全国

12.5 

16.0 

18.1 

23.2 

25.7 

28.8 

37.7 

36.5 

34.7 

26.1 

21.4 

18.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる

【小学校】 【中学校】

40.0 

39.7 

44.4 

30.9 

30.3 

30.1 

19.6 

20.4 

17.7 

8.9 

9.4 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

27本市

27全国

21.2 

20.2 

22.0 

30.3 

30.9 

32.3 

30.3 

31.8 

30.1 

17.6 

16.8 

15.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24本市

27本市

27全国

どちらかといえば、当てはまる 当てはまらないどちらかといえば、当てはまらない当てはまる
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